Wie doen er mee?

Dit praktijknetwerk is een samenwerkingsverband tussen partijen rondom gewas, de bodem en bemesting. 
Naast een negental melkveehouders nemen loonwerkers deel, 

trekker/hakselaar dealers, het onderwijs en het onderzoek en adviseurs uit de agrarische advieswereld.

Informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Inge van Schie,  via i.van.schie@dlv.nl  of 06-83 90 53 62
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Het praktijknetwerk Ruwvoeropbrengst in Zicht wordt mede mogelijk gemaakt door:

Praktijknetwerk

Ruwvoeropbrengst in zicht
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Praktijknetwerk Ruwvoeropbrengst inzicht 

Welkom bij het praktijknetwerk!

Dit praktijknetwerk loopt van oktober 2012 tot en met februari 2015. Onderstaand een overzicht van de planning voor de komende jaren.
Wat is het doel?

Nu in de landbouw de evenwichtsbemesting steeds belangrijker wordt, is het ook belangrijk om precies te weten wat de ruwvoer opbrengst is. 
We weten al vrij nauwkeurig hoeveel meststoffen we aanwenden (zowel drijfmest als kunstmest). Hoeveel gewas er van het land af komt wordt echter nog bepaald op basis van aannames. Daar gaan we in dit praktijknetwerk mee aan de slag.

Doel van het praktijknetwerk is om meer inzicht te krijgen in de ruwvoeropbrengst per hectare, en daarmee ook per snede.
Met meer inzicht in opbrengstgegevens kunnen percelen nauwkeuriger worden bemest, en kunnen mineralen uit de mest efficiënter worden ingezet. Dat wordt steeds interessanter omdat de hoeveelheid mineralen vanwege de mestwet alsmaar wordt aangescherpt. 
We gaan in dit praktijknetwerk daarom op zoek naar antwoorden op de volgende vragen:

· Wat zijn de opbrengstbepalende factoren?

· Wat zijn mogelijke maatregelen om de stikstofefficiëntie te verhogen?

· Hoe kan ik, met de nieuwste kennis, inspelen op mijn bemestingsplan?

· Welke percelen reageren het dankbaarst op NPK?

Wat is het uiteindelijke resultaat?

· Een meetprotocol voor opbrengstmetingen in gras en maïs
· Overzicht van (technische) mogelijkheden voor metingen van gewasopbrengsten op perceelsniveau
· Overzicht van leerpunten voor mineralenmanagement in relatie tot gewasopbrengsten (bemesting versus onttrekkingen door gewas)
· Korte checklist met mogelijke verklaringen van het verschil in opbrengsten tussen verschillende percelen, met aanbevelingen voor verbetering
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Hoe gaan we dit doen?

In bijeenkomsten met de deelnemers en betrokken uit het samenwerkingsverband worden de kansen besproken voor het optimaliseren van de ruwvoeropbrengst, en het verbeteren van het mineralenmanagement. 

Dit wordt onder andere gedaan door inzicht te krijgen in de opbrengstmogelijkheden per perceel door bijv. technieken op hakselaars en silagewagens, of door actuele satellietmetingen.  Met de input uit de gewasopbrengsten per perceel of per snede kan vervolgens het mineralenmanagement hier op afgestemd worden.
�HYPERLINK "http://ec.europa.eu/agriculture/index_nl.htm" \l "_blank"�Europees Landbouwfonds� voor Plattelandsontwikkeling: 


“Europa investeert in zijn platteland”








